

# 我市全方位巩固提升药品安全

本报讯 记者蔡震报道:11月23日,记者从上饶市药品安全巩固提升行动(阶段性)情况新闻发布会获悉,今年以来,我市严格落实药品安全巩固提升行动工作任务,持续加大药品领域违法犯罪行为打击力度,全方位强化药品领域监管能力,多措并举推进药品安全巩固提升行动取得实效。截至目前,累计派出检查执法人员17112人次,检查药械经营使用单位8197家次,排查风险隐患475个,有力净化了药品领域经营市场秩序。

坚持高位推动,全面推进工作落实。我市全力落实属地责任,建立事前事中事后全流程监管机制,实行“每月一通报”制度;切实加强组织领导,制定印发药品安全巩固提升行动方案,明确工作目标、重点任务、时间安排、工作要求等;不断强化联动协同,积极探索与公安、卫健、医保部门的监管协作机制,探索构建市县统一指挥、纵向贯通、横向联动、执法协同工作机制,不断放大“1+1>2”的互补效应;积极营造浓厚氛围,充分利用现场宣传和微信、网站等多种渠道,开展警示教育,引导公众正确认知、识别、购买和使用

相关产品。坚持源头防范,有效化解风险隐患。推动落实了“两品一械”治理责任清单、负面清单和风险管理会商制度,同时紧盯重点环节、领域和对象,组织开展了医疗机构、疫苗、网络销售、质量安全、贴牌产品等多个专项检查行动;以国家基本药物专项、农村基层用药和广告药品为重点,全面开展“两品一械”质量监督抽检工作,精准实施监督抽检;把医疗机构落实药品不良反应上报监测工作纳入对医疗机构的绩效考核体系,不断加大监测力度;零售药店全部实行“智慧药店”系统全方位对接和应用,医疗器械经营企业全部实行分级分类监管,切实抓好规范管理。

坚持严打严查,切实筑牢安全底线。从严查处违法违规行为,将主要精力向执法办案聚焦,始终保持严惩重处违法违规行的高压态势,持续加大案件查办力度,从快处置药品投诉举报,不断提高处理质量和效率;从重实行联合惩戒,认真落实违法行为处罚到人制度,实施药品安全联合惩戒、行业准入、从业禁止。

# 洪老太喜迁新居

德兴讯 我之住的是原江西光学仪器厂的职工房,已经很破旧了,这次搬到新房子简直太好了,想不到我这辈子还能住上这么好的房子,太幸福了。”日前,德兴市大茅山危改房住户洪菊花住进了黄柏洋农居二期新房,圆了自己多年的新房梦。

洪菊花最早住在大茅山集团下属农林场的土墙房中,后来江西光学仪器厂迁往上饶,留下了很多老旧职工房,洪菊花便搬进老旧职工房中住了几年,这些房子没有独立的厨房和卫生间,条件设施比较简陋,跟不上城市现代生活的步伐。

据了解,德兴市大茅山集团是一个拥有50多年历史的农垦企业,企业职工大都居住在偏远山区,部分职工的住房破旧不堪。为了满足广大农垦

职工对改善居住条件的良好期盼,在德兴市委市政府的关心支持下,集团于近年开始进行棚户区、危房改造和保障性住房建设,并将住房小区安置在环境优美、交通便利的花桥镇政府所在地附近,解决了偏远山区农垦职工的住房问题,首期李家畈小区就让350多户农垦职工住进了新房。近日,随着黄柏洋农居二期房子的投入使用,又有300多户农垦职工拿到了钥匙。在子女的帮助下,洪菊花喜迁新居,安享幸福的晚年生活。

据了解,大茅山危改房共计1333套,户型有120平方米、100平方米、70平方米不等,每套房还配了车库、储物间。一幢幢漂亮的农垦安置房成为花桥镇秀美乡村一道亮丽的风景线。(廖培根)

# 点点微光汇星河 ——走进江西兆九光电技术有限公司

源自超 本报记者 蔡文逸

辛酸的眼泪化在了如今的云淡风轻里。

2006年,公司从上海搬到上饶,只有一半的技术人才来了。“这些人里又有一半因为离家太远,不到3个月就走了。”提及当初的窘状,汤兆胜坦言:我们只好重新招人,重新培训,一切从零开始。“那段时间,受各种因素影响,兆九光电的生产车间报废了大量残次品,几个月都无法生产出符合标准的优质产品,营业额腰斩,客源大量流失,在这样的困境下,汤兆胜顶着极大的压力带领团队一点点步入正轨。从2018年开始,兆九光电的年产值总销售额稳定维持着每年10%到20%的上涨幅度,产值由800万元逐步增长到2000万元,已经超过了原上海公司。

十年间,汤兆胜带领团队坚定前行,点点微光终于汇成了一片“星河”:奋斗,就是一天比一天难,但一年比一年容易;不奋斗,就是一天比一天容易,但一年比一年难。”汤兆胜表示,这就是他们企业的核心精神。

如今的兆九光电已发展成为了一家专业生产高性能光学滤光片的高新技术企业,其产品被广泛应用于无人驾驶、

人脸识别、无人机、自动化控制、医疗诊断等领域,大部分出口到美国、德国、英国、南非等国家。

兆九光电逐步脱离困境,离不开上饶经开区帮助企业解决“成长的烦恼”。经开区的驻点服务小组一直关注着企业的发展,及时走访企业,了解困难,经开区聚集的大量光学上下游企业,为兆九光电加快发展提供了平台。汤兆胜介绍,其公司生产的高端滤光片可以用于核酸检测。核酸检测需要使用的医疗仪器中很重要的一个零件就是镀膜滤光片,如果完全从国外进口生产该滤光片的仪器,每台机器及其配件加起来超过1万元人民币,但从兆九购买,却只要十分之一的价格。说到激动处,汤兆胜眼里泛起点点泪光:能为行业发展和民生做出力所能及的贡献,这就是我做研发的初心。”

谈起对未来的展望,汤兆胜信心满满:我们的企业文化是以人为本,创新进取,心无旁骛做研发,抓生产是我们不变的坚守,充分发挥核心技术优势是我们不变的追求。相信在不远的将来,国内新光主流赛道上将有兆九的一席之地。”

# 冬闲田里农事忙



当下,正是冬季农业生产的关键时期,余干县各地抢抓农时开展整地、播种等农事活动,让冬闲田“绿色过冬”,变身“增收田”。图为11月15日,农民驾驶农机在田间进行犁耕深翻作业,准备种植油菜,田间地头一派繁忙景象。 韩海建 摄

# 玉山以廉洁家风涵养时代新风

玉山讯 为推动清廉价值理念在家庭落地生根,11月21日,玉山冰溪街道武安山社区开展廉洁家风主题宣教活动,共建清廉社区。

活动中,大家集中观看了警示教育短片,一幅幅画面、一个个小故事直击人心,让广大党员干部和社区群众感悟到好家庭好家风好家教的精神力量。社区干部还结合自身实际及党员连心入户活动,走家串户为大家讲解家风的重要作用和必要性,引导大家树立良好的家风意识。“社区的家风宣传活动,让我认识到好家庭好家风的精

神力量是巨大的,我们都应该自觉增强做好家庭教育责任感,让好家教蔚然成风,好家风代代相传。”社区居民易柯说道。

据悉,今年以来,武安山社区通过道德讲坛、百姓舞台等累计开展宣传家风类活动10余次,切实将廉洁家风文化渗透到了社区的各项工作中。“接下来,我们将继续以家风建设为抓手,提升党员干部及居民自我约束、自我教育的能力,涵养社区家风氛围。”社区干部吴香莉告诉笔者。(邱荣燕)

# 让优质托育服务惠及更多家庭

## 信江时评

2020—2023年共安排中央预算内投资约36亿元,新建48个地市级以上托育综合服务中心;33个城市(区)被命名为第一批全国婴幼儿照护服务示范城市;《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》发布……新时代以来,我国逐步建立完善相关政策法规和标准规范,不断扩大托育服务供给,为更多家庭带来便利。

幼有所托,是重要的民生。近年来,托育服务行业进入快速发展时期,新模式新业态不断涌现。不过,市场上的托育机构普惠性的占比较低,质量参差不齐,资源分布不均,导致群众需求迫切和机构入托率偏低的情况同时存在。为促进托育服务提质增效,国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司、国家疾控局综合司3部门联合印发《关于促进医疗卫生机构支持托育服务发展的指导意见》,提出开展订单签约服务、加强儿童照护指导

等具体举措,鼓励医疗卫生机构支持托育服务发展。为更多家庭提供安全优质、价格可承受、方便可及的托育服务,有助于缓解群众生育养育焦虑,也是促进人口长期均衡发展的重要举措。

在托育服务供给仍然不足的现阶段,有效破解“托育难”问题,需进一步增加普惠性托育服务有效供给。一方面,应加大政策支持力度,通过建设补贴、运营补助、租金减免、用地保障、税收优惠等方式,切实降低企业投入与运营成本。另一方面,应积极探索多元化建设模式,可以通过奖励补助、购买服务等方式,支持机构提供普惠性托育服务。充分调动各方力量和积极性,引导多元主体发展多样化的托育服务,才能在增加有效供给的同时,进一步提升群众满意度。

面对我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化新的趋势性特征,推动托育服务长足发展,还要合理规划托育服务布局,确保托育服务供给侧与需求侧之间的有效匹配。可运用大数据、人工智能等,及时调研3岁以下婴幼儿家庭在托育服务类型、年龄、

内容、形式、价格、距离等方面的不同需求与特点,进行动态监测和研判,并统筹考虑城乡差别和城镇化进程,有效补齐托育服务民生短板,同时避免造成资源浪费。

促进托育服务业可持续发展,既要加大扶持力度,也要强化监管。随着行业快速发展,高素质专业人才的缺口进一步加大。应整合多方资源,充分发挥院校培养、职业培训、行业培育等方面的积极作用,加快相关人才的培养和储备。同时,要加强对托育机构的硬件设施、服务质量、食品安全等方面的监管,让家长安心。

托育服务不仅关系着婴幼儿的健康成长,也关系着千家万户的幸福与国家民族的未来。顺应群众期待,聚焦实际困难,鼓励社会力量积极参与,更好发挥各级政府作用,大力发展普惠性托育服务体系,建立健全生育支持政策体系,我们一定能呵护婴幼儿健康成长,让他们得到安全健康、科学规范的照护,让更多家庭从托育服务升级中受益。(杨彦帆)

# 推进清廉上饶建设

## 余干:户外驿站 便民暖心

余干讯 这个驿站距离我们上班的地方很近,解决了我们休息、充电的问题。”近日,从事快递工作的舒盛群,利用工作间隙,前往位于余干县玉亭镇的户外劳动者驿站,给手机充上了电。

舒盛群所指的这个驿站,是前不久由余干县总工会打造的第64个工会驿站,站内配置了空调、桌椅、电视、微波炉、饮水机、手机充电设备以及雨具、应急药箱等日常生活用品。

“设置驿站主要是为户外劳动者提供一个可以歇脚、喝水、看书的场所。”驿站负责人介绍,驿站还在醒目位置悬挂了意见箱,广泛接受社会意见和建议,目的就是提升服务

质量,让大家在驿站能够感受到“家”的温暖。

“累了来歇脚、渴了来喝水、没电来充电、饭凉了加热。”在位于玉亭镇玉亭北大道的驿站内,快递小哥徐诚诚表示,大家随时都能进来,刮风下雨还可以临时歇息,对于户外工作人员来说,贴心又方便,十分温暖。

“今年我们自建工会驿站1个,共建52个,截至目前已建成64个工会驿站。”余干县总工会负责人表示,下一步,将不断拓展驿站服务内容,加强宣传引导,努力把工会驿站打造成服务户外劳动者的“温暖之家”。(韩海建)

## “辣”满枝头



近日,在万年县湖云乡白马村辣椒种植基地里,绿意葱茏,细长的红辣椒挂满了枝头。为做好“辣”产业,白马村积极发挥党建引领作用,以“党建+农户+合作社”的方式,积极鼓励村民发展订单种植,让高辣朝天椒产业成为乡里的“特色名片”,为乡村振兴注入新动能。 陈典平 摄

## 花厅镇集中“下访”解民忧

广信讯 连日来,广信区花厅镇集中开展信访接待活动,组织干部到各村实地办公,认真倾听群众反映的有关住房、饮水、医保、农保、信访等方面的问题,进一步深入群众、联系群众、服务群众,宣传相关政策,解答群众疑问,集中解决一批容易引起信访突出问题和群体性事件的矛盾纠纷和苗头隐患,切实提高群众满意度和幸福感。

“我想咨询一下低保标准可不可以提高?”近日,在该镇白塔村接访现场,村民向现场工作人员咨询,工作人员亲切地回复:您方便把家里情况跟我说一下吗?家里几口人呢……”了解情况后,工作人员耐

心地向村民解答:邻居做房子占了我家围墙,地基也比我高,是不是违规了,希望这个问题能帮我解决一下!”周村村村民汪银水反映道。“您放心,我们马上去核实,一定解决,保证让您满意。”花厅镇党委相关负责人当即表态。经进一步核实,汪银水邻居建房符合相关程序,花厅镇对其建房严格按照“五到场一公示”进行管理,不存在超高现象。经镇村干部多次协商,最终双方就围墙、排水沟等问题达成一致。

据了解,截至目前,该镇已开展集中“下访”9次,收集群众反映问题建议64件,现场解决51件,后续将持续跟进,确保问题解决。(黄宗振 潘清)